Les exercices du Comité du Lyonnais

Les 4 jeux :
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Commentaire :

— La 9éme levée peut provenir de deux couleurs : des Carreaux,
s’ils sont répartis 3-2 en flanc, des Trefles, s’ils sont 3-3. La 1¢°r®
hypotheése est plus probable que la seconde : 68% contre 36%.

La bonne ligne de jeu : Sud concédera tout au plus trois Carreaux
et un Pique, car I'entame du 3 de Pique - le 2 étant visible au mort
- a montré qu’Ouest ne détenait que quatre cartes dans la couleur.
Cette entame a offert une levée au déclarant et se révele a
posteriori extrémement coliteuse. Méme s'il n‘est pas illogique
d’entamer dans la couleur qui offre les meilleures perspectives
d’affranchissement, Ouest aurait été mieux inspiré de choisir son
autre majeure quatrieme.

Team APR 06.20.40.59.38 dmonv69@gmail.com



mailto:dmonv69@gmail.com

Les exercices du Comité du Lyonnais

Les solutions de |I'exercice n°18 :

Main n°1 => PASSE : La main n’est ni assez forte ni assez distribuée pour contrer.

Main n°2 -> 24 : Six cartes & Carreau, sans trois cartes a Coeur ni surcroit de
force.

Main n°3 => 2 : Fit & Coeur dans une main irréguliére et Forcing de Manche.
Main n°4 => Contre : Trois cartes a Cceur et une main irrégulieére ou une main forte

sans bonne enchére naturelle.

Main n°5 => 1SA: Main réguliére de 13-14H, arrét a Pique solide.

Main n°6  -> 3% : Main irréguliére avec de belles couleurs, pouvant étre
légérement plus faible que dans le silence adverse (16-19HLD).

Main n°?7 -> 2 : Bicolore économique, 13-19HL, sans trois cartes a Ceeur.

Main n°8 => 2% :13-16 HLD, quatre cartes & Coeur et une main souvent
irréguliére.

Main n°9 -> 3 : Splinter, fit & Cceur et courte & Pique, 19-22HLD.
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